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1. Mitkd seuraavista riippuvuusehdoista voivat méaritelld funktion? Mika olisi sopiva
madrittelyjoukko?

z
a) flz) = m,

b) b(t) = "bensamittarin lukema hetkelld ¢ matkan alusta lahtien”,
c) t(k) =7ajanhetki, jolloin puu kasvaa nopeudella k”

d) s(z) ="pienin ei-negatiivinen luku, joka on suurempi kuin z”.
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. Olkoot f,g : R = R, f(z) = 2z — 1, g(z) = 2. Laske yhdistettyjen funktioiden
fog jago f arvot pisteessd 2. Kirjoita yhdistettyjen funktioiden f o f ja go f
riippuvuussdannot, eli miten lasketaan (f o f)(z) ja (g o f)(z).

w

. Piirrd funktion 5
f:R—>R f(x):a:3+§:v2—2x—6

kuvaaja ja arvioi sen perusteella funktion nollakohtia (eli milld luvuilla = pétee f(z) = 0).
Tarkista nollakohdat laskemalla.
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. Olkoon f:R\ {1} = R,
203 — 22 — Tz +6
f(.’B) = 3 2
z° — 4zt + 3z
Laske fmn arvoja (laskimella) pisteen z = 1 ympéristossd ja koeta padtelld, mikéd

on f:n raja-arvo kohdassa 1. Laske funktiolle f my&s arvoja suurilla z:n arvoilla ja
paattele naistd, mitd on limy o f(z).

5. Laske seuraavat raja-arvot luennolla opittujen laskusdéntdjen avulla:

2+ 2z (© i 22 — 22 — Tz + 6
m
’ z—o0 3 — 42 4 3z

. 3 2 .
@l -2+, ) lim T

6. Madrita luku a siten, ettd funktiosta f: R — R,
1, kun z = —1
Tr) =
/() {13—:E2+a, kun z # —1
tulee jatkuva.

Neuvo: Péidttele ensin funktion raja-arvo pisteessd —1 ja muista, ettd tdma ei riipu
funktion arvosta kyseisessa pisteessd. Funktio on jatkuva pisteessd —1, jos lim,_, 1 f(z) =

f(=1).



